

За 8 месяцев 2023 года численность населения Удмуртии уменьшилась более чем на четыре тысячи человек

По состоянию на 1 января 2023 года численность постоянного населения Удмуртской Республики составляла 1442,3 тыс. человек, в том числе городского – 948,4 тыс. человек, сельского – 493,8 тыс. человек и уменьшилась за январь-август на 4663 человека (за аналогичный период 2022 года – на 4050 человек).

В январе-августе 2023 в республике родилось 8349 детей (на 244 ребёнка меньше, чем за тот же период прошлого года), умерло 11796 человек (на 594 человека меньше). Среди регионов ПФО по уровню рождаемости Удмуртия на пятом месте (8,7 родившихся на 1000 человек населения), уступая лидерство Пермскому краю (9,2‰), Республикам Татарстан (9,1‰), Башкортостан (8,9‰) и Оренбургской области (8,8‰).

По сравнению с январём-августом прошлого года рождаемость в Удмуртской Республике снизилась на 2,2% (в целом по России также на 2,2%, ПФО – на 1,2%), смертность снизилась на 6,1% (в целом по России – на 11,0%, ПФО – на 8,1%).

Общий коэффициент смертности населения составил 12,3 умерших на 1000 человек населения, и это один из самых низких показателей смертности в ПФО. Удмуртия занимает третье место после Республик Татарстан (10,7‰) и Башкортостан (11,8‰). Замыкает рейтинг Кировская область (14,9‰).

В январе-августе 2023 года в Удмуртскую Республику из других регионов и стран прибыло 8011 человек, выбыло за пределы республики 9227 человек. Миграционная убыль составила 1216 человек.

За это период в Удмуртской Республике зарегистрировано 5373 брака и 3665 разводов. Соотношение числа браков и разводов улучшилось. Если в 2022 году на 1000 браков приходилось 740 разводов, то в 2023 году – 682 развода.